



ПАРЛАМЕНТ

Установка долгосрочных тарифов защитит интересы потребителей

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В настоящее время ведётся работа по установлению тарифов в отношении 121 регулируемой организации коммунального комплекса.

По словам докладчика, Главой КБР Юрием Кочковым и инвестиционно-строительной компанией «Мортон» подписан меморандум о передаче в аренду нальчикского предприятия «Бордокан» по инвестиционному соглашению. Компания готова инвестировать в замену ветхих сетей, которые не менялись с 60-х годов, порядка 4,3 млрд. рублей.

На заседании рассмотрен проект закона КБР «О внесении изменений в статью 1 Закона КБР «Об общественных функциях негосударственных организаций». Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», которым изменяется порядок признания лиц, подвергшихся уголовному преследованию за оправдание нацизма, занимающих должности и занимающих деятельность, связанную с воспитанием несовершеннолетних. Кроме того, лица, имеющие или имевшие судимость за преступления против мира и безопасности человечества, не допускаются к деятельности с участием несовершеннолетних.

Председатель комитета по законности и правопорядку Грант Мовсисян подчеркнул, какова мера ответственности для компании, получающей плату за аренду коммунального комплекса в аренду, в случае нарушения или невыполнения условий соглашения. По словам докладчика, в случае нарушения условий соглашения, договорные отношения прекращаются и либо объявляется конкурс для поиска другого концессионера, либо создается республиканское или муниципальное унитарное предприятие, которое наделяется приемлемым тарифом для дальнейшего предоставления услуг населению.

По итогам обсуждения выработан ряд рекомендаций в адрес Правительства КБР, Госкомитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору и органов местного самоуправления.
...
На заседании также рассмотрен ряд законопроектов, отнесенных к компетенции федеральных законов и обращений других субъектов РФ.

Председатель комитета Парламента по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Борис Мальбахов представил вниманию членов президиума проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об органах записи актов гражданского состояния в КБР». Законопроект предполагает, в частности, исключение из Закона КБР «Об органах записи актов гражданского состояния» в КБР, в соответствии с Федеральным законом «Об актах гражданского состояния» органов местного самоуправления, наделённых полномочиями на го-

ЮБИЛЕЙ

ПРОХЛАДНЫЙ ОТМЕТИЛ 250-ЛЕТИЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Флешмоб «Прохладный-250» впечатлил запуском воздушных шаров и сбросом с крушиной над площадью «кукурузника» поздравительных открыток и сердечек из цветной бумаги.

Приветствуя собравшихся, глава местной администрации г.о. Прохладный Игорь Кладыко отметил:
— День города — наш общий праздник. Мы любим его за особую атмосферу радости и позитива, которыми наполнен наш город в первую субботу октября. Мы ощущаем себя одной семьей крепкой и счастливой семьей, где помнят старших, уважают людей дела, заботятся о малышах. В этот день мы особенно остро осознаём, что история Прохладного пишется каждый день каждым из нас. И наш город, будучи таким, каким мы его создадим. Любите свой город, гордитесь его прошлым, делайте всё для него в настоящем, и история будет складываться из ваших имён.

Горожане поздравляли депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ Заур Геккеев, Председателя Парламента КБР Татьяну Егорову, руководителя Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоев, первый заместитель Председателя Правительства КБР, министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров, и.о. главы местной администрации Прохладненского муниципального района Игорь Янчий, исполняющий директор ассоциации «Совет муниципальных образований КБР» Николай Маслов, глава администрации городского поселения Моздокского Любость Токарева.



На праздновании чествовали лучших жителей Прохладного и Прохладненского района: рзд. горожан и жителей района награждены почетными грамотами и благодарностями Парламента и Правительства КБР, ведомств и общественных организаций. Отмечено и лучшее сельское поселение района — Карагач (глава Валерий Малматов).

После княжеской кадры в исполнении Государственного академического ансамбля танца «Кавардинка» началась церемония присвоения звания «Почётный гражданин Прохладненского муниципального района», ведущая отчёт с 2009 года. Имя Виктора Пунаржи аркой строкой вписано в трудовую летопись района. Уроженец Екатеринбургской области, десять лет проработав директором племсовхоза «Степной», с 1995 по 2008 год занимал должность главы местной администрации Прохладненского района.

Параллельно на центральном городском стадионе прошла матчевая встреча по лёгкой атлетике между командами Северного Кавказа. Здесь же был сыгран футбольный матч между командами «ГорИС» (Прохладный) и «Шаги» (Лескен II). На городском стадионе состоялся футбольный турнир, в котором участвовали команды ветеранов из Прохладного, Нальчика, Грозного и сборная команда Кавказских Минеральных Вод.

Вечером устроили концерт «Прохладный зажигает огни» стало выступление Светланы Разиной, эколо-стилистики культурной группы «Мираж».
В воскресенье на стадионах города пройдут спортивные состязания. А на центральной площади Прохладного состоится фольклорный фестиваль «Как на реке Малке», который сменила праздничная концертная программа «С любовью к городу».
Альберт ДЫШКОВ.
Фото автора

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Жить и работать по-ленински

1973 году, СССР присоединился к Женевской конвенции об охране авторских прав. В свете требований международного законодательства были пересмотрены советские нормы об авторском праве, в частности, увеличен срок его охраны до 25 лет после смерти автора.
В этом году в Мавзолее неизвестный террорист совершает теракт, приведя в действие самодельное взрывное устройство. В результате погибает сам преступник и супружеская пара.

А в Кабардино-Балкарии всё было тихо и спокойно. Успешно работали сельхозпредприятия республики. Об их достижениях рассказывала первая полоса «Кабардино-Балкарская правда» в номере от 6 октября 1973 года.
«В текущем году многие чабанские бригады племсовхозов «Мало-Кабардинский» Терского района добились хороших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании...» — рассказывалось в передаче. — Благодаря усилии лучших овцеводов повысилась продуктивность животных. Одну из чабанских бригад, добившихся наивысших показателей, возглавляет Махир Бабаев. Он и его товарищи прошевелили зимнюю пастбищную землю, обеспечили упитанность овечек и получили от каждой сотни по 111 ягн. Настриг шерсти с одной овцы составил 4,4 килограмма.
... республике готовятся отметить День учителя. «Щедрой души человек» — так называлась статья Х. Абитова об учителе географии и астрономии из Заводского Зубраба. Сказки оживил Джиноев. «Визирьян опытного педагога полны тревог и неожиданностей, памятных встреч и запоминающихся драм», — писал он. — Весна 1935 года. Ночь в саду выпал необычный снег. Утром 1 мая ветер отнесло небо, и показалось сияющее весеннее солнце. У подошвы большого склона Ошхаж собрался на митинг жители села, чтобы отметить начало строительства агрограда. Перед закладкой первого камня выступил Бетал Калмыков, на трибуну поднялись убеждённые сторонники строительства. Затем выступил пионер Юрабай Дикалов. Не по росту, однако, оказался для мальчика трибуна, его приподнял

КОНКУРС

Поддержите коллег

Конкурсная комиссия при Государственном комитете КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору определяет лучшие проекты регионального этапа первого всероссийского конкурса средств массовой информации, пресс-служб компаний ТЭК и региональных администраций «МедиаТЭК».

В интернет-голосовании в номинации «Пресс-службы региональных компаний топливно-энергетического комплекса (за эффертивное освещение в регионе проектов, связанных с производственной деятельностью компаний)» победил проект «Угрюный газ — наш общий враг», автор проекта — Вячеслав Иванова, советник директора по связям с общественностью ОАО «Газпром газораспределение Нальчик». В номинации «Пресс-службы региональных компаний ТЭК (за лучший региональный проект по популяризации и формированию положительного образа профессии работника ТЭК)» победил проект филиала ООО «Газпром межрегиональ Газлиторгс» в Кабардино-Балкарии по теме «Газ — источник доброй энергии. Газ — тепло и уют в каждом доме. Мы платим за газ». Автор проекта — Наталья Амшуклова, советник руководителя филиала ООО «Газпром межрегиональ Газлиторгс» в Кабардино-Балкарии.

Информация о победителях регионального конкурса направлена в Минэнерго России на конкурсную комиссию II тура голосования, которое пройдет в рамках форума «ENES-2015». После прохождения второго тура интернет-голосование будет проводиться на сайте конкурса <http://media-tek.rpf/1> по 10 ноября 2015 г. С правилами голосования можно ознакомиться в разделе «Голосование»: <http://media-tek.rpf/golosovanie/>.

Региональная комиссия обращается к работникам топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства, а также к общественности республики с предложением поддержать наших коллег на втором туре голосования, который пройдет в Москве.

Напомним, что Кабардино-Балкарская Республика принимает участие в первом всероссийском конкурсе средств массовой информации, пресс-служб компаний ТЭК и региональных администраций «МедиаТЭК» в целях стимулирования на региональном уровне и повышения интереса СМИ и общественности к топливно-энергетической отрасли, выявления самых активных и талантливых журналистов, представителей пресс-служб региональных администраций, повышения престижа топливно-энергетического комплекса.

В конкурсе принимали участие проекты и журналистские работы, вышедшие в СМИ и реализованные в период с 1 января по 1 сентября 2015 года.

Индра ГУЗЕЕВА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Сообщество гражданских активистов

Седьмой форум активных граждан «Сообщество» пройдет в жительской Северо-Кавказского федерального округа 6-7 октября в Ставрополе. К участию приглашаются гражданские активисты, некоммерческие организации, социальные предприниматели, представители бизнеса, муниципальной и региональной власти и журналисты.

Регистрация на мероприятие осуществляется через сайт <http://forumsoobshchestvo.rf/литоргс>. Форум активных граждан «Сообщество» — это открытая рабочая площадка для взаимодействия между обществом, бизнесом и властью. Он проводится общественной палатой РФ с марта по ноябрь в девяти федеральных округах РФ для определения состояния развития некоммерческого сектора в регионах, обсуждения существующих проблем и возможных путей их решения, а также поддержки наиболее эффертивных практик гражданской активности. Каждый участник форума сможет внести свой вклад в доклад, который традиционно представляется Президенту РФ.

Участие в форуме примут ведущие эксперты федерального и регионального уровня по общественному контролю, взаимодействию некоммерческого сектора с бизнесом и государством, привлечению ресурсов, добровольчеству и благотворительной деятельности, неформальным городским сообществом и вовлечению граждан, а также подругим темам.

СОЦИУМ

Готовность промпредприятий к осенне-зимнему периоду

В Нальчике состоялась очередное заседание Общественного совета при Министерстве промышленности и торговли КБР, на котором обсудили подготовку предприятий промышленности комплекса к работе в осенне-зимний период.

Заместитель министра промышленности и торговли КБР Александр Бирюков выступил с информацией о работе комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в республике. Она будет решать вопросы, напрямую влияющие на экономическую, финансовую, продовольственную безопасность республики, на качество жизни людей.

На сегодняшний день готовность предприятий к осенне-зимнему периоду составляет 99,8 процента, затраты на эти цели составили 15,9 миллиона рублей промышленной продукции 13,9. На заседании также представлен доклад о готовности предприятий министерства по противодействию коррупции.
Илиана КОГУТИКЕВА

Личный приём

7 октября начальник Управления ФСКН России по КБР полковник полиции Олег Скорухов примет граждан республики в личный приёмный кабинет РФ в КБР. Жители и гости КБР могут обратиться к руководителю территориального органа наркоторопля по всем вопросам, относящимся к его компетенции. Приём будет осуществляться по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27.

DATA

ИНСТИТУТУ ИСКУССТВ – 25!

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИСКУССТВ ОТМЕТИЛ СВОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ – ЕМУ ИСПОЛНИЛОСЬ ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ. ПОЗДРАВИТЬ СКГИИ УСПЕШЛИ РУКОВОДИТЕЛИ ДРУГИХ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ И ДЕПАРТАМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ, А ТАКЖЕ ВЫПУСКНИКИ РАЗНЫХ ЛЕТ. В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ В ИНСТИТУТ ПРИШЛО МНОЖЕСТВО ТЕЛЕГРАММ И ПРИВЕТСТВЕННЫХ АДРЕСОВ СО ВСЕЙ РОССИИ.

скольким было потрачено сил на то, чтобы открыть в КБР творческий вуз.

Присоединились к поздравлениям и министр культуры Республики Ингушетия Марат Гадиев и заместитель министра культуры Республики Северная Осетия-Алания Валерий Салиев, ректор Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова Юрий Алыгулов, исполняющий обязанности ректора Кабардино-Балкарского аграрного университета имени Б.М. Ковова Мурат Дугуев, директор научного центра РАН Петр Иванов и директор Института гуманитарных исследований Каблат Дзамиков, а также ректор Краснодарского государственного института культуры Сергей Зенгин.

Поздравил институт с юбилеем и министр культуры КБР Мухамед Кумахов, пожелав всем счастья, добра и благополучия. Министр культуры отметил, что на плечах руководства СКГИИ лежит будущее искусства не только КБР, но и всего Северного Кавказа.

Выпускник 2004 года, лауреат международных конкурсов, старший преподаватель кафедры народных инструментов Али Лигидов подарил присутствовавшим несколько приятных минут, виртуозно исполнив на гармошке национальную мелодию.

Посетил в этот день институт еще один благодарный выпускник – народный артист Кабардино-Балкарской Республики, Республики Адыгея, Республики Северная Осетия-Алания, Республики Ингушетия и Карачаевско-Черкесской Республики Черим Насушев.

Пригласили на сцену и самых первых выпускников института искусств. В этот трогательный момент некоторые из них не смогли сдержать эмоции, в глазах стояли слезы.

Завершила юбилейный вечер хореографическая композиция «Моя Кабардино-Балкария», исполненная выпускниками и студентами СКГИИ, солистами ансамбля «Кабардинка».

Марина МАЗУРЕНКО. Фото Камала Толгурова

За двадцать пять лет институт искусств прошел полный трудный путь развития и становления – от филиала воронежского института к самостоятельному учебному заведению. Теперь СКГИИ – единственный вуз в Северо-Кавказском федеральном округе, обучающий специалистов в области культуры и искусства.

Вечер открыл фильм об институте, созданный студентами специально для этого важного дня. Это кинолента, пропитанная духом воспоминаний, позволила собравшимся вспомнить историю СКГИИ, начиная с самого первого набора студентов. Ректор института Анатолий Рахаев, представивший перед зрителями на экране, рассказав о том, какими яркими остались в его памяти образы самого первого выпуска и какими усилиями создавался институт, как он стал таким, какими мы видим его сегодня.

После этого Анатолия Измаилова пригласили на сцену. Ректор поблагодарил работников и студентов института за проделанную работу и подарил всем с четвертьвековым юбилеем института. Обратился к собравшимся и руководитель Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики Мухамед Кодзоков, который зачитал приветственный адрес Главы КБР Юрия Кокоева и Указа о награждении государственных наградами ряда сотрудников Северо-Кавказского государственного института искусств.

За вклад в развитие культуры и искусства в области Северного Кавказа для республики ректор института Анатолий Рахаев награжден Почётной грамотой. Мадине Мидовой, декану театрального факультета, присвоено почётное звание «Заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарской Республики». Вячеславу Попатину – декану исполнительского факультета СКГИИ и Валерию Шарипову – профессору кафедры народных инструментов СКГИИ – почётное звание «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики».

Прекрасной игрой на аккордеоне порадовали лауреат международных конкурсов, профессор Валерий Шарипов и выпускник института 2006 года, старший преподаватель Мурат Малкаров.

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поздравила сотрудников, студентов и выпускников с юбилеем института

и отметила, что двадцать пять – ещё совсем юный возраст, и впереди много высот, которых необходимо достичь. Также она вручила почётные награды Парламента КБР сотрудникам института.

Обратилась к собравшимся и вице-премьер КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емузова. Она присоединилась к уже произнесённым поздравлениям и пожеланиями от себя пожелала всем через двадцать пять лет отметить пятидесятилетие института с новыми высотами. Также Нина Гуверовна вручила правительственные награды работникам СКГИИ.

Член Государственной Думы Заур Египиев не пожалел тёплых слов для института, сердечно поздравил всех с важной датой, и зачитал приветственный адрес председателя Госдумы ректору института.

Не остались равнодушными к юбилею СКГИИ президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков, председатель Объединения организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики Фатимат Амшуква и директор Республиканского центра традиционной культуры и этнографии Валерий Цалиев. Они искренне пожелали работникам и студентам института творческих успехов и вручили почётные награды.

Соллисты Государственного

Музыкального театра, выпускники СКГИИ 2001 и 2011 годов, заслуженный артист КБР и Республики Адыгея Тимур Гузюв и Замира Жабоева исполнили песню «Научит тебя любить?». Удивительная энергетика их выступления и прекрасные голоса украсили юбилей.

Слово было предоставлено представителем Министерства культуры Российской Федерации, помощнику министра Виктору Гришаеву и консултанту Департамента образования и науки Елене Китаевой. Виктор Фёдорович зачитал приветственную телеграмму министра культуры РФ Владимира Мединского. Благодарности министра культуры вручили ректору и коллективу института.

Елена Олеговна поздравила ректора и сотрудников от имени Департамента образования и науки Российской Федерации и отметила, что институт славен высоким профессионализмом руководства и сотрудников, бережным отношением к традициям и неповторимой творческой атмосферой, что позволило подготовить много талантливых выпускников.

Необычайно бурными аплодисментами встретил аплодисментами встретил аплодисментами Константин Сфендиата (министра культуры КБР с 1963 по 1987 год). Константин Касимович поздравил всех с праздничной датой и поделился воспоминаниями о становлении института, о том,



НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ И ЗАСЛУЖЕННАЯ

Моя мама ФАТИМАТ МАХМУТОВНА АБДУЛ-ЕВА БЫЛА ПЕДАГОГОМ ПО ПРИЗВАНИЮ И ОСТАВАЛАСЬ УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ ДО ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ ЖИЗНИ.

Когда она уже не работала в школе, к нам домой пригласили детей делать уроки, потому что Фатимат Махмутовна всё нехотя объяснит, поможет справиться с трудным и проверит, правильно ли выполнено задание.

Она родилась в селемни Верхнего Знамена и приняла участие в Великой Отечественной войне. Пятидесятити летней вступила в комсомол. Окончила в Нальчике учительские курсы и в 17 лет вернулась в родное село учительницей. Преподавала в начальных классах и в то же время сама продолжала учиться – сначала в старших классах вечерней школы, затем в педагогическом училище заочно.

Видимо, работала очень добросовестно и успешно, так как в 1939 году молодой учительнице наградили орденом Трудового Красного Знамени и приняли в партию, а на следующий год на XVII областной конференции она была избрана членом Кабардино-Балкарского обкома ВКП(б). В том же 1940 году награждена Почётной грамотой Президиума Верховного Совета КБАССР «за выдающиеся успехи в области коммунистического воспитания и обучения детей и активного участия в общественной жизни».

На большой, яркой, протрёпанной на сгибах граммоле записи об основных награждениях: «Президиум Верховного Совета КБАССР выражает твердую уверенность, что тов. Абдулаева Ф.М. и в дальнейшем будет находиться в первых рядах строителей бесклассового коммунистического общества и отдаст все свои силы и знания за дело Ленина-Сталина, за окончательное торжество коммунизма».

С декабря 1941 по июль 1942 года по поручению райкома ВКП(б) заведовала районом. В период немецкой оккупации школы не работали, но как только республику освободили, она снова стала вести уроки в Верхнем Баксане.

В марте 1944 года балкарцев выселили в Среднюю Азию. Наша семья попала в Казахстан. Там, под Алма-Атой, мама тоже преподавала в начальных классах школы. Там, как и дома, причесывала девочек народом, оказавшихся в ссылке. Казаки



Фагимат Махмутовна Абдулаева

были нам всем родные, как братья. В 1945 году маме вручили медаль «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны». Это награда для тружеников тыла, на основе которой потом вручались юбилейные медали в честь годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В 1956 году мы вернулись на Кавказ. В родное село нас не пустили – там жили грузины, и мы остановились в Зольском районе, в Кичмалке. Мама пошла работать в школу, где трудилась до 1971 года, до выхода на пенсию. Её от-

ветственное, предельно серьёзное отношение к обязанностям навсегда осталось для меня недостижимым идеалом. Нами она начинала заниматься, только приговаривая всё к завтрашнему учебному дню. Часто помогала молодым учителям выжить в тонкости профессии, написать планы уроков. Даже на пенсию продолжала жить школой, старалась помочь и ученикам, и коллегам.

Мне кажется, в судьбе многих её воспитанников важную роль сыграло то, что она стремилась не просто дать знания, а прежде всего привить любовь к учёбе, особенно к чтению. Говорила: «Не будешь читать, не вырастешь», и только поговорив, мы поняли, что она имела в виду не только право. Вдумчиво обсуждала с детьми прочитанное, просила рассказать, как оценивают описанное в книге. Серьёзно выслушала даже малышей.

Её труд ценили. Она награждена еще многими почётными грамотами, медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В 1960 году ей присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы КБАССР».

Но самой важной наградой для неё всегда были достижения учеников. Их победам она радовалась больше, чем собственным.

Роза БАНИЕВА, заслуженный врач КБР

КОНТАКТЫ

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА



Чуть больше месяца назад в Казахстане в городе Алматы состоялось открытие памятника казахскому писателю, учёному, общественному и государственному деятелю Ади Шарипову.

Участник войны, офицер, воевавший в Белоруссии в составе партизанского отряда, долгие годы работавший министром просвещения и иностранным деп. Казахской ССР, первым секретарём Союза писателей Казахстана. Директор Института литературы и искусства им. Мухтара Аузова. Памятник установлен на улице его имени и представляет собой трёхметровую ступенчатую фигуру писателя и учёного, за которой установлены две стелы, олицетворяющие его военную и послевоенную деятельность. На по-

следей скульптором Бахытжаном Абишевым создано рельефное изображение группы писателей, среди которых сам Ади Шарипов, Михаил Шолохов, Расул Гамзатов и Кайсын Кулиев.

Известно, что Кайсын в годы депортации балкарского народа в Киргизии сыграл большую роль не только в профессиональном становлении но и физическом выживании будущих классиков многонациональной тогда советской литературы – казаха Мухтара

Аузова и киргиза Чингиза Айтматова. А в послевоенные годы, являясь депутатом Верховного Совета СССР, обладал несоразмерным моральным и духовным авторитетом, вне весомый вклад в развитие национальных сил творческих народов СССР. Настоящее боевое братство, дух интернационализма этих великих людей пережили их смерть, а теперь один из символов этой дружбы запечатлён в камне в дальком и таком близком Казахстане.

Расул ГУРТУЕВ

РЕЛИГИЯ

СВЯТЫНИ КРЫМА

С 16 по 20 сентября состоялась паломническая поездка в Крым, организованная нальчанинским благочинием при поддержке Свято-Троицкого Серафимовского монастыря в селе Совхозное. Православные Кабардино-Балкарии получили возможность посетить святыни и осмотреть достопримечательности полуострова.

Паломники утром отправились в путь от храма преподобного Симеона Столпника и вечером прибыли в посёлок Ильич, который расположен рядом с Керченским проливом. На другом берегу находится Кучугурки, известные по сериалу «Сваты».

Проехав несколько километров по узкой косе «Шушк», оказались в порту Кавказ, где находится Керченская паромная переправа, открытая в 1954 году. Режим работы круглогодичный. До пункта назначения паром идёт по открытому воздушному пути ибывает около 20 минут. За это время мы успели выпить кофе и полюбозаваться с палубы приближающимися огнями Керченского порта.

В Крым паломники из Кабардино-Балкарии прибыли поздно вечером. Уже за полночь автобус добрался в Никопольку. Этот населённый пункт был основан в XIX веке во время Крымской кампании и получил название в честь

императора Николая I. На берегу моря мы остановились в гостинице, построенной специально для паломников. Целью нашей поездки было посещение монастыря и храмов в Бахчисарае это Свято-Успенский мужской монастырь, основанный византийскими монахами в VIII веке и в настоящее время являющийся крупнейшим в Крыму.

В Бахчисарае, основанном в 1603 году, две действующие мечети, два православных храма, армянская церковь и синагога. В занком дворе находится волепели Ташкиман «Фонтан слез» и 500-летняя шелковица, в тени которой отдыхал пост. Бахчисарайский дворец – один из главных достопримечательностей Крыма.

В Симферополе мы посетили Святого святителя Луки Войно-Ясенецкого, приключенного православника церковью к лику святых. Архиепископ Крымский был блестящим хирургом и на оперативном столе спас не одну человеческую жизнь. За фундаментальный труд «Очерки гнойной хирургии» получил Сталинскую премию первой степени – случай по тем временам беспрецедентный.

В Севастополе мы прошли по

набережной, побывали во Владимирском соборе. На северной и южной сторонах храма размещены диоритовые плиты с именами адмиралов, прах которых покоится в соборе: М. Пазарев, В. Корнилов, В. Истомин и П. Нахимов. В верхнем приделе установлены мраморные плиты с именами семидесяти двух морских офицеров, участвовавших в Крымской войне. В 988 году на этом месте крестился равноапостольный князь Владимир Великий. Паломники осмотрели улички, оставшиеся от древнего Херсонеса.

В городе Саки добывают минеральную морскую соль и лечебную грязь, в Инкермане в пещерах расположен древний мужской монастырь, который действует до сих пор. В последний день нашего путешествия мы осмотрели Свято-Троцкий-Параскевиевский женский монастырь, расположенный рядом с селом Топталовка. Он основан во второй половине XIX века в честь святой Параскевы, казённой по церковному преданию в этом месте, где забил родник, вода которого считается целебной.

Людмила БЕРЕЖНОВА

ПАМЯТЬ

Не оставили товарищей



Беслан ШИБУЗОВ

Эллина ШКОВА

Сергей ЖЛОПОВ

Капитан внутренней службы Беслан Хаутевич Шибузов в угольно-испытательной системе службы с 1998 года.

13 октября 2005 года около девяти часов утра группа боевиков ворвалась в здание 3-го ОБДТ. Нальчанин Беслан одним из первых принял на себя удар. Имев возможность отступить, не оставил товарищей. Своими действиями препятствовал захвату боевиками оружия и боеприпасов.

Лейтенант внутренней службы

Эллина Абуевна Шкова в органах угольно-испытательной системы службы с июня 2005 года.

Утром 13 октября, находясь на рабочем месте в территориальном органе 3-го ОБДТ, была захвачена одной из первых боевиками. Несмотря на призывы боевиков покинуть территорию, она не покинула место. В результате её действий боевикам не удалось захватить территорию управления гранатами, боевики вели стрельбу из автоматического оружия и во время боя погибли двое боевиков. При отражении нападения Сергей одним из первых принял на себя удар, имея возможность отступить. Израсходовав все боеприпасы, был убит боевиком.

Правильщик внутренней службы Сергей Владимирович Жлопов в угольно-испытательной системе службы с 2004 года.

Около девяти часов утра 13 октября группа боевиков атаковала КПД ФУСИН России по КБР. Захватывая территорию управления гранатами, боевики вели стрельбу из автоматического оружия и во время боя погибли двое боевиков. При отражении нападения Сергей одним из первых принял на себя удар, имея возможность отступить. Израсходовав все боеприпасы, был убит боевиком.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Татьяна Фёдоровна НИКОЛАЕНКО (ШТЕПА)

Коллеги и друзья по родному институту повышения, глубокой квалификации и переподготовки работников образования КБГУ глубоко скорбят по поводу безвременной кончины методиста кафедры дошкольного образования Татьяны Фёдоровны Николаенко (Штепа) и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

В памяти всех тех, для кого она была, говоря словами В. Жуковского, «милым спутником по личной и профессиональной службе».

Каждому останется этот красивый свет педагогического таланта и красоту своей кристальной души. Светлая ей память.

Татьяна Фёдоровна несла нам свет педагогического таланта и красоту своей кристальной души. Светлая ей память.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

ЭВЕРЕСТ

В Нальчике прошла презентация фильма «Эверест 3D». В кинотеатре «Восток» собрались журналисты, общественные деятели, бизнесмены...



Вскоре вышла книга «В разреженном воздухе», в которой Кракауэр изложил свою точку зрения более подробно. Автор не отрицал, что русский гид спас победивших альпинистов...

Большинства профессионалов его правота была бесспорна. 6 декабря 1997 года Американский альпийский клуб присудил Букреву премию имени Дэвида Соулса.

РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

1:0 В ПОЛЬЗУ СУДЬИ

Чем ближе чемпионат мира по футболу, который пройдёт в 2018 году в нашей стране, тем больше разговоров в том, как сделать российский футбол конкурентоспособным на международной арене.

Когда за четыре минуты до конца основного времени матча арбитр удалил за второй спорный «горчичник» Богатырева...

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби Биджиев, главный тренер ПФК «Спартак-Нальчик»: «Два семастрия пенальти на первых минутах мы без внимания не оставили. Мы понимали, что после забитого мяча у «Афиса» будет шанс на контратаках...

Александр Стожух, главный тренер «Афиса»: «Считаю, начали хорошо, провели несколько атак, которые могли завершиться голами. И до пенальти, и после у нас в первом тайме были моменты.

Table with 14 columns: Rank, Team Name, Goals, Assists, Yellow Cards, Red Cards, Penalties, Minutes Played. Includes teams like «Спартак-Нальчик», «Афис», «Краснодар-2».

Кабардино-Балкарское региональное отделение партии «Единая Россия» сердечно поздравляет работников образования республики с Днём учителя!

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЯТИГОРСК!» Компания предоставляет вам простой и удобный способ оплаты потреблённого газа без предоплаты.

ПРОДАЁТСЯ КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОБОРУДОВАНИЕ НОВОЕ, ПРОИЗВОДСТВО ИТАЛИЯ, КИТАЙ, РОССИЯ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ МОЩНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ 1000-1500 М² ПОЛИРОВАННОЙ ПОВЕРХНОСТИ.

Кадастровым инженером ООО «Сфера» Цоравым Артуром Николаевичем, квалификационный аттестат №07-13-161 почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, пр. Шогенцукова, 14, sferagis@mail.ru.

МНОГОПРОФИЛЬНАЯ КЛИНИКА «ЭКСТРАМЕД» КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 18. Тел. 8(8662) 44-44-75. Хирургическое лечение ожирения, хирургическое лечение опухолей желудочно-кишечного тракта.

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО СУБСОТДАМ С 9 до 12 часов (тел. 8-928-075-83-60). Прием ведет хирург высокой квалификации, кандидат медицинских наук, руководитель регионального отделения Российского общества хирургов-колонпроктологов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ! Доводим до вашего сведения, что Кабардино-Балкарский филиал Федерального БТИ дополнительно к своим основным функциям по изготовлению технической и земельно-строительной документации в настоящее время оказывает услуги по: Юридической консультации (устно, письменно).

Table with 4 columns: Должность, ФИ.О. лица, осуществляющего приём, Город, район, в котором осуществляется приём, Дата и время проведения приема. Lists various officials and their contact information.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакция: ул. Пугачева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (от. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкочев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорт - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-75-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Пугачев - дожурный по номеру; И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 4284 экз. Заказ - №1667. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru